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Boží Dar  a Programy Evropské unie 

 
V souladu se zpracovanou a zastupitelstvem města schválenou „Integrovanou koncepcí 

rozvojové strategie obce Boží Dar a sousedících saských obcí“ (z r. 2006), zpracovalo město 
Boží Dar rozvojový výhled do r. 2013 spojený s přípravou projektových podkladů pro realizaci 
investičních akcí. 

 
 

 
 
 
 
Pro realizaci jednotlivých investičních akcí se Město Boží Dar přihlásilo o dotace z jednotlivých 

operačních programů  
- Ministerstvo zemědělství ČR  -  „Program rozvoje venkova“  
 
- Ministerstva ţivotního prostředí ČR  -  „Operační program Ţivotní prostředí“, 
 
- Ministerstvo místního rozvoje ČR  

– „Iniciativa Společenství Interreg IIIA Česká republika – Svobodný stát Sasko  
– „Program Cíl 3 / Ziel 3 na podporu přeshraniční spolupráce 2007 – 2013 mezi 

Českou republikou a Svobodným státem Sasko 
 

Jedná se o tyto projekty: 
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Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí 

 

 

Ministerstvo zemědělství České republiky 

„Program rozvoje venkova“ 

 

 
Realizované projekty: 
 

1) Boží Dar - Rekonstrukce komunikací II.etapa – větev C 1 a větev T – rekonstrukce mostku   
2) Stavební úpravy Radnice Boží Dar č.p.1 
3) Regenerace historických kašen, pítek + pramenišť, Boží Dar  
 
 

1. „Boţí Dar – Rekonstrukce komunikací II.etapa – větev C 1 a větev T – rekonstrukce 
mostku“ 

Reg.číslo: 07/002/3211a/341/000487 
 
 

Před realizací projektu 
 

              
                     Větev C                                                                   Mostek na větvi T 
 
Kvalitní komunikace, dostatek parkovacích míst – to vše vytváří předpoklady pro další rozvoj 

turistického ruchu. Je to nezbytný, ale současně drahý krok, neboť to představuje  rekonstrukci 
místních komunikací v celé tloušťce, včetně případných přeložek inženýrských sítí, vytvoření 
parkovacích míst a současně řešit je třeba řešit odvodnění komunikací. 

Z důvodů značných finančních nákladů byla projektová dokumentace zpracována s rozdělením 
do několika realizačních etap a jednotlivých větví a tak bylo vydáno i stavební povolení. 

Mostek na větvi T je v havarijním stavu a ohrožuje bezpečnost provozu. Navíc, v případě 
náhlého jarního tání, může být příčinou zatopení okolních domů. Jeho rekonstrukce je tedy velice 
naléhavá. 

Součástí projektu jsou i  komplexní parkové úpravy na náměstí. 
Tím velice získá vzhled města a vyrovná se sousedním německým městům (Kurort 

Oberwiesenthal). Toto srovnávání probíhá nejen ze strany zahraničních ale i českých návštěvníků a 
v současném konkurenčním prostředí turistických destinací je důležité příjemné, vlídné prostředí. To 
je ovšem důležité i pro obyvatele Božího Daru. 

 
Dokončeno - průběh výstavby můţete sledovat ve fotogalerii. 
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Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí 

 
 
 

2. „Stavební úpravy Radnice Boţí Dar č.p. 1“ 
Reg. číslo: 07/002/3212a/341/001101 

 
Před  realizací projektu 

 

 
 
 

Radnice je nemovitou kulturní památkou ve smyslu zákona č. 20/1987 Sb. o státní památkové 
péči, vedenou v Ústředním seznamu kulturních památek pod rejstříkovým číslem 4550/4-769 od r. 
1963. V objektu je v současné době umístěn nejen Městský úřad, ale i ordinace praktického lékaře, 
Městská knihovna s veřejně přístupným internetem a je místem zájmových kroužků dětí a mládeže. 
Všechny prostory jsou velice stísněné, nevyhovující pro denní vyřizování všech činností městského 
úřadu i činností a povinností úzce souvisejících.  

 
Realizací projektu jsou vytvořeny dostatečné prostory nejen pro kanceláře, archiv, knihovnu, 

ordinaci praktického lékaře s čekárnou pro pacienty, ale po přesunu kanceláří z přízemí do II.NP, 
bude Infocentrum, sídlící ve Vlastivědném muzeu, přestěhováno do uvolněných prostor. 

Vybavení budovy výtahem umožní bezbariérový přístup všem občanům. 
 
Realizace projektu má význam i pro okolní obce. Vzhledem k tomu, že Boží Dar je zakládajícím 

členem sdružení obcí: Sdružení centrální Krušnohoří ( SCK) a Sdružení obcí Krušnohoří pro odpady 
(SOKO) a dále spolupracuje s řadou německých obcí a měst ( Kurort Oberwiesenthal, Breitenbrunn, 
Rittersgün a dalšími) uskutečňuje se zde mnoho společných jednání na Městském úřadě Boží Dar. 
 

Dokončeno v 03/2010     - postup stavby můţete shlédnout ve fotodokumentaci.        . 
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Evropský zemědělský fond pro rozvoj venkova: Evropa investuje do venkovských oblastí 

 
 

3. „Regenerace historických kašen, pítek + pramenišť, Boţí Dar“ – 
Reg.číslo 08/005/3211a/341/001299 

 
 
 

Park uprostřed  Božího Daru – poblíž pomníku budou umístěny dvě kašny 
 

 
 

 
Významným faktorem pro celoroční  turistickou návštěvnost je nejen rekreační hodnota 

krajiny, dostatek sportovních aktivit, ale i celkový vzhled města, atraktivita prostředí. 
 
Ze starých, historických pramenů a kronik města vyplývá, že přirozená prameniště v 

intravilánu města byla dříve  podchycena do několika pítek a kašen. Ale v průběhu devastace celého 
pohraniční po 2.světové válce došlo k tomu, že tato kamenná pítka a kašny byly bohužel 
devastovány. Jsou to nyní buď kamenná koryta, nebo nevzhledné betonové konstrukce. Přívody 
vody  k nim jsou rovněž ve špatném technickém stavu. 
 

Realizací projektu vzniknou kašny, které budou odpovídat historickému vzhledu města. Rovněž 
tak i menší pítka. Okolí kašen bude doplněno sadovou úpravou. 

 
Realizace bude dokončena do konce roku 2010 
a postup prací můţete sledovat ve fotogalerii 
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Ministerstvo místního rozvoje České republiky  

„Společenství Interreg IIIA  Česká republika – Svobodný stát Sasko“ 
 

 
1. „Lyţařský areál Neklid - Boţí Dar - nákup rolby a sněţného skútru“ 

Reg. číslo: CZ.04.4.81/1.2.00.1/0063 
 

 
 

 
                       Boží Dar v zimě                                            Lukáš Bauer – stříbrný olympionik,  

                                                                                        Vítěz Světového poháru 
 
Partnerem přeshraničního projektu je sportovní oddíl Kurort Oberwiesenthal.  
V rámci tohoto projektu budou realizovány tyto aktivity: 

- nákup sněžné rolby, sněžné frézy na úpravu U-rampy a nákup sněžného skútru a 
rozšíření rozvodů technického zasněžování. 

-  
        Nová rolba zajistí dostatečnou kapacitu údržby sjezdových tratí a při údržbě snowboardového 
parku a U-rampy. Sněžný skútr zajistí obsluhu lyžařského areálu. 

Realizace projektu zvýší atraktivnost, konkurenceschopnost a návštěvnost lyžařského areálu 
Boží Dar – Neklid a zkvalitní podmínky pro lyžování na upravených sjezdových tratí.  

Realizace projektu rovněž přispěje ke zvýšení návštěvnosti Božího Daru a tím přinese efekt 
místním podnikatelům (ubytování, stravování atd.). 

 
 
Dokončeno v 10/2008 – postup realizace projektu je zachycen ve fotodokumentaci 
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Ministerstvo místního rozvoje České republiky  

„Společenství Interreg IIIA  Česká republika – Svobodný stát Sasko“ 
 

 
 

2. „Boţí Dar – rekonstrukce místních komunikací II.etapa – větev D a větev U“ 
Reg. číslo: CZ.04.4.81/2.00.1.0566 

 
Před realizací projektu 

 

            
 
 

 
Boží Dar spolu s městem Kurort Oberwiesenthal a Breittenbrunem spolupracují na vytváření 

optimálních podmínek rozvoje cestovního ruchu s cílem vytvořit společnou destinaci cestovního 
ruchu vrcholových oblastí Krušných hor. K tomu je třeba, aby města na obou stranách hranice byly 
vybaveny stejným standardem, měly odpovídající komunikační propojení a na to napojenou kvalitní 
síť místních komunikací.  

 
Rekonstrukce místních komunikací v Božím Dar představuje značné finanční náklady. Proto  

byla projektová dokumentace zpracována s rozdělením do několika realizačních etap a jednotlivých 
větví a takto bylo vydáno i stavební povolení. 

 
Projekt navazuje na projekt „Boží Dar – Rekonstrukce místních komunikací I. etapa“, který byl 

realizován v r. 2005 – 2006 za finanční spoluúčasti Iniciativy Společenství Interreg IIIA Česká 
republika – Svobodný stát Sasko. Tehdy byly realizovány větev E, S, T, V , Z. 
 

Předmětem tohoto projektu je větev D, která je „jižní“ komunikací, navazující na „radniční“ 
náměstí, tj. na větev V a větev E – rekonstruované v rámci I.etapy. větev u je propojkou větev c a D 
v prostoru první souběžné komunikace u penzionu Daniela. Projekt řeší sanaci konstrukce vozovek, 
jednoznačné vymezení parkování, odvodnění a provedení veřejného osvětlení. 

 
 

Dokončeno v 10/2008- postup stavby zachycen ve fotodokumentaci 
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Ministerstvo životního prostředí České republiky 

„Operační program životní prostředí “ 

 

 
1. „Boţí Dar – Rašeliniště, Naučná stezka, Celková oprava“ 

Reg. číslo: CZ.1.02/6.2.00/08.01771 
Akceptační číslo: 8013836 

 
 

                
 

     Pohled na Boţídarské rašeliniště –                                       Stávající stezka – před opravou 
           v pozadí Špičák 

 
Božídarské rašeliniště bylo vyhlášeno r. 1965 chráněným přírodním územím a v r. 1972 byla 

zřízena „Naučná stezka Božídarské rašeliniště“. Má rozlohu 929,57 ha, naučná okružní stezka má 
délku 3,2 km z níž část v délce 1,965 km vede nejcennější částí rašeliniště. Naučná stezka má 
celkem 12 zastávek s informačními tabulemi, upozorňujícími návštěvníky na cenné botanické, 
faunistické a historické prvky celého rašeliništního ekosystému. Stávající stezka sestává 
z povalového chodníku, různé šířky a charakteru,  poškozeného hnilobou, zcela nespolehlivá a 
neschopná bezpečného provozu. Proto byly na místě vstupu umístěny tabulky se zákazem vstupu.  
 

Projektovaný chodník o celkové délce 1 965 m bude upraven na užívání i pro invalidní vozíky a 
dětské kočárky při dodržení příslušných technických norem. Stávající konstrukce bude odstraněna a 
nahrazena novou – materiál dřevo. Základní šířka chodníku bude 1 600 mm, ve stísněných místech, 
kde trasa prochází již značně bujnou vegetací (kleč, bříza zakrslá) a nebude možno tuto šířku 
dodržet, bude šířka zúženého chodníku 1 100 mm, s umístěním pro výhyben  pro invalidní vozíky a 
dětské kočárky. Spádové poměry budou upraveny tak, aby nepřekročily hodnotu 7 %. 

 
Součástí projektu je i obnova navigačního systému a informačních tabulí v průběhu stezky: 

mapy se stojany, směrníky, tabule s vyobrazením zajímavostí Božídarského rašeliniště a se 
soutěžními otázkami, které jistě zaujmou zejména děti a mládež. Další součástí projektu je vydání 
brožury a informačního letáku o Božídarském rašeliništi.  

 
 

Termín plnění  31.10.2012  - postup realizace projektu můţete sledovat ve fotodokumentaci 
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Ministerstvo místního rozvoje České republiky 

„Program Cíl 3 / Ziel 3 na podporu přeshraniční spolupráce 2007 – 2013  
mezi Českou republikou a Svobodným státem Sasko“ 

 

 

Mikroregion Centrální Krušnohoří 

 

Boží Dar – Breitenbrun  -  

Kurort Oberwiesenthal  - Loučná pod Klínovcem – Jáchymov   

 

 

 

 

 
Příhraniční mikroregion Centrální Krušnohoří je charakteristickou horskou a podhorskou oblastí 

Krušných hor, aspirující stát se středoevropským prostorem trávení volného času s důrazem na 

celoroční turistiku.  
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Vysoká rekreační hodnota a atraktivita krajiny je základním hospodářským potenciálem 

mikroregionu Centrální Krušnohoří na obou stranách česko – německé hranice. Cestovní ruch 

vytváří pro místní obyvatelstvo podmínky hospodářského rozvoje a současně rozvíjí přeshraniční 

spolupráci pro nejrůznější hospodářské, sportovní a společenské aktivity, kterými pomáhá zmírnit 

okrajový charakter příhraničních obcí na obou stranách hranice 

Důležitými body tohoto územního prostoru jsou vrcholy Klínovec, Fichtelberg a Rabenberg, 

z čehož vyplývá orientace při formulaci rozvojových směrů všech obcí a měst.  

Projektové záměry se týkají rozvoje cestovního ruchu, konkrétně v oblasti dovybavení 

infrastrukturou cestovního ruchu, plně respektující životní prostředí.   

Základem rozvoje mikroregionu je kvalitní dopravní přeshraniční propojení, aby se návštěvníci 

během svého pobytu mohli bez problému přemísťovat – autem,na kole, péšky, v zimě na lyžích. 

V oblasti cestovního ruchu vzrůstá konkurence mezi jednotlivými turistickými destinacemi. 

Proto je nutné nabídnout nejen zajímavostí, uspokojující nejrůznější zájmové skupiny (turistika, 

sport, kulturní památky, přírodní zajímavosti), ale současně příjemné prostředí, s širokou možností 

nabídky využití volného času. 

V minulých letech byly Božím Darem a Kurort Oberwiesenthalem vyznačeny přeshraniční 

okruhy „Lukáš Bauer Tour“ a „Jens Weissflog Tour“ – sloužící celoročně pro pěší turistiku, 

cykloturistiku i lyžařské běžecké tratě. Oba okruhy mají stejné značení po celé trase na českém i 

německém území.  

Předmětem dalších projektových záměrů je rozšíření sítě cyklotras, vybudované v uplynulých 

letech, vč. marketingu a propagace. 

Z výše uvedeného je zřejmě, že už dlouhodobě je soustavně budována a podporována image 

celého regionu jako destinace celoroční turistiky a jako dobré místo k trvalému bydlení. Pozitivní 

věcí, která je patrná při kontaktu s místními lidmi, je jejich zvýšený zájem o tuto oblast. Začínají být 

hrdí na to, že zde žijí. Tento region má tedy do budoucna i z toho důvodu veliký potenciál. 

 

Jednotlivé projekty sledujte v souboru projektů Cíl 3 /Ziel 3 – jedná se o tyto projekty:     

 

1) „Přehraniční dopravní propojení v oblasti Centrálního Krušnohoří – I.etapa“  
Realizace: 02/2009 – 11/2011 

 
2) „Poţární a ostatní bezpečnost obyvatel v oblasti Centrálního Krušnohoří“  

Realizace  11/2009 – 10/2012 
 

3) „Zařízení a infrastruktura cestovního ruchu v oblasti Centrálního Krušnohoří-1.etapa  
                                                                                                                 Realizace 07/2010 – 06/2013 
 
4) „Přehraniční dopravní propojení v oblasti Centrálního Krušnohoří – 2. etapa“  

Realizace  07/2010 – 06/2013 
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